

多部门重磅发声,组合拳接踵而至
沪指昨天大涨百余点,创四年来最大涨幅

5100只股票飘红 沉寂已久的炒股群热闹了

本报记者 谭晓锋 刘莞信 甘居鹏

昨天,临近午盘,A股强劲反弹,下午1点更是跳空高开,一路震荡走高,沉寂已久的杭州各大炒股群顿时热闹起来了。杭州股民唐先生打开手机股票软件,看到手中的银行股都集体飘红,两个月前买的证券股更是涨幅喜人,“熬了这么多天,一直跌跌不休,几乎不看股票了,没想到久违的大反弹终于来了。”

一连串政策利好刺激股市快速上涨,沪深两市全天放量大涨,截至收盘,沪指涨4.15%,深成指涨4.36%,创业板指涨5.54%,沪指创2020年7月6日以来最大单日涨幅。盘面上,大金融股全线爆发,太平洋、首创证券、弘业期货、九鼎投资等10余股涨停,东方财富涨超10%。白酒股午后大涨,皇台酒业涨停,贵州茅台涨超8%。新能源赛道股也展开反弹,德方纳米、龙蟠科技、弘元绿能、TCL中环等涨停。全市场超5100只个股上涨。沪深两市昨天成交额9713亿元,较上个交易日放量4203亿元。这也意味着,有4000多亿元的场外观望资金进场抢筹。

同时,港股昨天也大幅飙涨,恒生指数大涨4.13%,恒生科技指数收涨5.88%。

一揽子政策提振投资者信心

昨天上午,国新办举行新闻发布会,中国人民银行、金融监管总局、中国证监会主要负责人介绍了金融支持经济高质量发展有关情况。多项重磅政策同时推出,加大货币政策调控强度,进一步支持经济稳增长。

中国人民银行行长潘功胜在发布会上宣布,降低存款准备金率和政策利率。近期将降准0.5个百分点,释放长期流动性1万亿元,年底前可能还会择机再降准0.25-0.5个百分点。同时,降低央行政策利率,七天期逆回购操作利率降低0.2个百分点,引导贷款市场报价利率(LPR)同步下行。

会上,中国人民银行表示,近期还将创设新的货币政策工具支持股票市场稳定发展。将创设证券、基金、保险公司互换便利和股票回购增持专项再贷款两项结构性货币政策工具。创设证券、基金、保险公司互换便利,支持符合条件的证券、基金、保险公司通过资产质押,从中央银行获取流动性,将大幅提高资金获取能力和股票增持能力。创设专项再贷款,引导银行向上市公司和主要股东提供贷款,支持回购、增持股票。

国家金融监管总局李云泽表示,国家金融监管总局将继续支持资本市场持续稳定健康发展,下一步将主要从以下三方面着手:一是扩大保险资金长期投资

改革试点,支持其他符合条件的保险机构设立私募证券投资基金,进一步加大对资本市场的投资力度。二是督促指导保险公司优化考核机制,鼓励引导保险资金开展长期权益投资。三是鼓励理财公司、信托公司加强权益投资能力建设,发行更多长期权益产品。

中国证监会主席吴清在发布会上表示,证监会将发布促进中长期资金入市的意见和促进并购重组的六条措施。他表示,完善长钱长投的制度环境,提升长期资金权益投资的监管包容性,全面落实三年以上的长周期考核,促进保险机构来做坚定的长期投资,完善全国社保基金投资政策,鼓励企业年金投资根据持有人不同年龄和风险偏好,探索开展不同类型的差异化安排。证监会将会同有关方面进一步支持汇金公司加大增持力度,扩大投资范围的有关安排,也推动包括汇金公司在内的各类中长期资金入市,提供更好的中长期资金入市环境,进一步增强战略性储备力量,共同全力促进资本市场稳定健康发展。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,总体来看,央行创设的两个新工具将较为直接地引导资金流向股票市场,为证券、基金、保险公司的股票调仓、增持提供便利工具,为长期资金进入股票市场提供支持性工具,预计有助于维护资本市场更加稳健、高质量发展。

这一波反弹行情能延续多久

大金融携手房地产全线爆发,能否成功引领反弹行情?前海国元基金投资总监王汴告诉钱江晚报记者,昨天市场迎来了多重政策利好,除了降低购房百姓的支出负担,最重要的是创新式开拓了入市资金的渠道,“监管层的态度是开放的。”比如创设股票回购增持再贷款,首期额度是3000亿元,如果这项工作做得好,后续可以考虑追加。潘功胜还在会上透露,首期互换便利操作规模5000亿元,未来可视情况扩大规模。“我跟(证监会)吴清主席说了,只要这个事情做得好,未来可以再来5000亿元,或者第三个5000亿元,我们(的态度)是开放的。”

“这两条都属于破天荒的利好。以前都是严防银行信贷资金入市,现在政策暖风吹拂,自然对投资者的信心有极大的提振。”王汴表示,这次金融系统集体出手,跑在市场预期前面,疲弱的A股市场自然有明显的正反馈。”王汴认为,三年熊市下来,A股市场投资者心理受到伤害,需要一个政策契机来改变,希望这次利好是一个转折点。不过,强势行情能维持多久,还是看实体经济能不能全面回暖。

上海利多星首席投顾林毅向钱江晚报记者表示,央行创设股票回购增持专项债券,引导银行向上市公司和主要股东提供贷款,支持回购和增持股票。这是2015年大跌以后第一次放松银行资金与股市的关系,不过对于市场后市,林毅认为,“短期反弹后的走势还要观察,如果有财政政策接力,上涨将更有持续性,关注弹性大的类似金融、汽车、国企改革等板块。”

光大证券首席经济学家、研究所所长高瑞东表示,央行新创设的两个货币政策工具,预计将为股票市场提供稳定的新增资金支持,有助于股票市场平稳、健康发展。一方面,新增工具将有助于股票市场参与机构盘活现有资产,有助于市场交易的活跃度提升。另一方面,股票增持回购再贷款将有助于上市公司价值的再发现,新增的货币政策工具对于增加投资者,尤其是中小投资者的回报也有非常积极的意义。

